

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΠΟ Α.Π.Ε.

Λεωφ. Μεσογείων 85, 115 26 Αθήνα, τηλ.: 210 69 68 418, Fax: 210 69 68 031

42/NB/λα

Αθήνα, 14.06.2007

Προς
κ. Ν. Χατζηαργυρίου
Αντιπρόεδρο Δ.Σ.
Δ.Ε.Η. Α.Ε.

ΘΕΜΑ: Σύσταση Συνδέσμου Επιχειρήσεων Ηλεκτρισμού

Κύριε Αντιπρόεδρε,

Σε συνέχεια των προηγούμενων προσκλήσεών σας, για συμμετοχή του Ελληνικού Συνδέσμου Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ και των Εταιρειών – Μελών του στις διαδικασίες σύστασης Συνδέσμου Επιχειρήσεων Ηλεκτρισμού Ελλάδος (ΣΕΗΕ), θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι το θέμα αυτό συζητήθηκε διεξοδικά μεταξύ των μελών του Συνδέσμου μας, στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση της 12.06.2007.

Ομόφωνη υπήρξε η απόφαση των μελών του Συνδέσμου, ο οποίος σημειωτέον αριθμεί πάνω από 40 εταιρείες – μέλη και αντιπροσωπεύει έργα ΑΠΕ σε λειτουργία συνολικής εγκατεστημένης ισχύος πάνω από 500 MW, ότι τυχόν συμμετοχή του Συνδέσμου στον ΣΕΗΕ θα πρέπει να γίνει μέσω συνολικής εκπροσώπησης από το Σύνδεσμό μας, και όχι ατομικά (δηλ. ανά εταιρεία). Σε περίπτωση δε, ένταξης του Συνδέσμου ως νομικού προσώπου στον ΣΕΗΕ, η ένταξη αυτή πρέπει να οδηγεί σε ουσιαστική προάσπιση των συμφερόντων των μελών του, αλλά και ολόκληρου του τομέα των ΑΠΕ, και όχι σε περιθωριοποίησή του.

Δυστυχώς, το τελικό Σχέδιο Καταστατικού που μας αποστείλατε, υιοθετεί ένα τρόπο κατανομής ψήφων στη Γ.Σ. και, συνεπώς, εκλογής μελών στο Δ.Σ. του ΣΕΗΕ, ο οποίος περιθωριοποιεί το Σύνδεσμό μας, και το ζωτικό για την εθνική οικονομία και την προστασία του περιβάλλοντος τομέα των ΑΠΕ, αφού – με την υφιστάμενη δομή και τα μεγέθη του συστήματος παραγωγής και προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα μας – δεν έχει τη δυνατότητα να εκλέξει ούτε ένα (1) μέλος στο Δ.Σ. του ΣΕΗΕ.

Άποψή μας είναι ότι η, παντοιοτρόπως διακηρυγμένη, πρωταρχική σημασία του τομέα των ΑΠΕ για το ενεργειακό και περιβαλλοντικό γίνεσθαι, σε εθνικό, Κοινοτικό και διεθνές επίπεδο, επιβάλλει τη μόνιμη και σταθερή εκπροσώπηση του τομέα αυτού σε οποιοδήποτε

συλλογικό όργανο φιλοδοξεί να εκπροσωπήσει και να εκφράσει, σε επιχειρηματικό επίπεδο, τον ενεργειακό τομέα της χώρας μας.

Υπό το πρίσμα αυτό, προτείνουμε όπως στο Καταστατικό του ΣΕΗΕ προβλεφθεί μόνιμη θέση ΑΠΕ στο 7μελές Δ.Σ., η οποία θα καλύπτεται από πρόσωπο που θα επιλέγεται από το Δ.Σ. του Ελληνικού Συνδέσμου Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ. Το μέλος αυτό του Δ.Σ. του ΣΕΗΕ πιστεύουμε ότι θα πρέπει να έχει καθοριστική άποψη όταν συζητούνται στο Δ.Σ. ζωτικά θέματα των ΑΠΕ, εθνικού ή Κοινοτικού χαρακτήρα.

Είμαστε στη διάθεσή σας, για περαιτέρω συζήτηση και εξειδίκευση της ως άνω πρότασης του Συνδέσμου μας. Η πρόταση αυτή πιστεύουμε ότι συμβάλλει στην ισχυροποίηση της προσπάθειας του ΣΕΗΕ και στην πλέον ισόρροπη και δίκαιη αντιπροσώπευση σε αυτόν των επί μέλους συντελεστών του ηλεκτρενεργειακού τομέα της χώρας μας, δίνει δε στις ΑΠΕ τη σημασία και την έμφαση που αυτές πραγματικά έχουν για τη βιώσιμη ανάπτυξη του ενεργειακού τομέα παγκοσμίως.

Με εκτίμηση,



Γεώργιος Περιστερίης
Πρόεδρος Δ.Σ.